

首家国家级文化产业创新实验区在京揭牌

本报讯 记者金晶 苏民报道：国家文化产业创新实验区揭牌暨建设发展研讨会日前在京举行，标志着全国首家也是目前唯一的国家级文化产业创新实验区正式在京启动建设。

据介绍，该实验区由文化部于今年7月31日批复设立，以文化产业改革探索区、文化经济政策先行区和产业融合发展示范区为建设目标，是文化产业政

策先行先试的试验田。

实验区将以“北京商务中心区(CBD)一定福庄”一带78平方公里为核心承载空间。未来将在总结核心区建设和发展经验的基础上，适时拓展至全市其他重点文化产业功能区，形成“一区多园”的空间发展格局，并将建立京津冀协同合作机制，促进京津冀文化产业一体化发展。

实验区将重点发展创意设计业、动漫游戏业、演艺娱乐业、艺术品交易业、数字文化产业、文化贸易业等六大产业，并将建设文化产业协同创新中心、文化产业金融服务中心、文化产业人才培训中心、文化创意及设计产品会展中心、云计算及数字文化产业发展中心、文化企业总部基地等一批功能性、平台性项目。

未来，实验区将着力制度创新，推动国家出台的各项文化产业政策在实验区率先落地，积极探索文化产业发展的体制机制、政策环境、市场体系、金融服务等创新，全面提升首都文化创新水平，促进文化产业规模化、集约化、专业化发展，推动京津冀协同发展，更好地发挥北京作为全国文化中心的示范带动作用。

改革发展新景象

解决多头执法问题

浙江国税实施蒙户苦包澳勃保群众喝上健康水

重复检查问题

记者陈学慧 通讯员陈建勇 报道：随着国税执法越来越人性化了，这正是我们所期盼的。”浙江爱婴博士科技有限公司财务负责人范利说，浙江省湖州市南浔区国家税务局对该公司进行财务检查时实施了进户执法清单管理，将原本要两次下户的评估核查工作“二合一”，使税收执法工作既合法又显情理，减轻了纳税人负担。

今年9月，浙江省国家税务局制定并实施了《浙江省国家税务局关于全省国税系统规范进户执法工作的意见》，公布了税收执法清单，并借助信息化管理手段，严禁和杜绝清单以外的进户事项，以此解决

多头执法、重复检查、随意进户的问题。湖州市国家税务局是全省国税系统的试点单位，他们率先应用了“进户执法统筹管理平台”，其核心在于通过二级统筹，防范纳税人反映强烈的多头执法问题。

湖州市国家税务局工作人员吴青松，有着近20年的基层税收工作经验，他告诉记者，“原来我们下户进行执法检查，要填审批单、通知单、回执单，手工操作工作量大，审批时间长不说，还要为一张单子楼上楼下跑。现在通过税收执法工作的信息化管理，审批流转更加规范，审批时间缩短了。工作任务进行统筹安排以后，我们的工作压力也减轻了不少。”据悉，管理平台运行4个月以来，湖州市国税局执法人员通过管理平台发起进户执法申请1499户次，其中合并或终止进户354户次。

实践证明，转变“管”纳税人的思维，规范进户执法，推进依法行政，不仅能够切实减轻纳税人负担，优化纳税服务，调动企业发展的积极性，激发经济发展的内生动力，更能够有效抑制税务行政执法权力滥用，深化税务行政执法体制改革，树立平等合作的税收征纳关系。

本报讯 记者陈力、通讯员张涛芳报道：内蒙古包头市今年新增“健康水用户”20多万人。从2003年包头市供水改革算起，这个总人口200多万的城市，目前已有150多万人喝上了“健康水”。

包头市是一个严重缺水的城市，人均水资源占有量仅为全国平均水平的17%，地下水资源稀缺。今年，包头市将“让群众喝上干净地下水”列为“五大幸福工程”，计划到2015年底，新增“健康水”覆盖人口43万人，实现城区“健康水工程”全覆盖。为此，该市对工业抽取地下水进行叫停；两年内关闭工业地下水源井200眼，将工业用地下水置换为

黄河水，减少地下水开采量1500万立方米。目前，全市已封停地下水井113眼，减少地下水开采量720万立方米。包头市“健康水”工程办公室主任韩忠诚介绍说，市里对“健康水”工程在政策、资金方面给予很大支持，各相关部门也纷纷为工程建设开辟绿色通道。包头的国有大型企业更是尽心尽责改善企业职工饮水状况，形成了“政府主导、企业运作、社会参与”的格局。目前，包头市建设了两套独立供水系统，即以地下水为主的“健康水”系统和以黄河水为主的自来水系统。

在青山区青云水站，记者看到从

180米地下抽取的地下水进入封闭的水箱内，经过预处理系统、杀菌系统等多道处理，再通过同程式全闭路循环管道，为居民提供着安全稳定的饮用水。“我们采用最先进的深度进化处理设备，保证供水水质达到国家饮用净水水质标准。”惠民水务生产部部长马明告诉记者，在一些暂时不便进行改造的小区，则采用健康水屋、现制现售水和桶装水进行供水。

包头市水务局局长周志刚介绍，“经过10年建设，全市健康水工程累计投资9亿元，还建设了应急水源。万一发生水污染事件，我们可以启动健康水系统，保证居民生活饮水。”



上海浦东公交免费wifi从12月16日起正式运营，每天170万乘客将因此受益。乘客只需在手机上下下载安装“e路wifi”客户端，完成注册并登录，即可享用免费的无线网络。通过公交wifi车载设备终端和网络，可实时采集分析各种车辆数据，并对运营车辆进行多功能、实时性的智能化管理。图为乘客正在下载“e路wifi”APP，安全接入互联网。

本报记者 沈则瑾摄

宁夏中卫探索“城旅一体化”

本报记者 拓兆兵 许凌

近年来，宁夏中卫市将城市与旅游风景区连为一体，让市民与游客共享美景，实现了旅游发展、城市升级、人民幸福指数提高多赢。

中卫市长徐力群介绍，中卫市是著名的沙漠旅游胜地，从2008年开始，中卫市坚持把城市的未来构筑在与旅游产业的协同发展上，坚定不移地走“城旅一体化”道路。

围绕旅游调整城市框架。中卫市将沙坡头景区大门东移，使景区与城区衔

接起来，并将城市向西扩展，划定334平方公里建设了沙坡头旅游试验区，还在城区和景区之间建设森林公园、腾格里沙漠湿地公园、旅游新镇等。

围绕旅游完善基础设施。中卫市以道路建设为支点搭建城市框架，先后建成了30多条主次干道，建成了中卫市体育训练中心、文体娱乐中心及一批宾馆酒店和购物中心，城市综合承载力得到大幅提高。

围绕旅游做美城市。中卫市大力实

施城市绿化美化净化工程，新增绿地2.8万亩，城市绿地率、绿化覆盖率分别达到36.6%和37.9%；实施“深度清洁”机制，使街道广场等公共场所地面每平方米浮尘不到5克。

如今的中卫市，已经成为一个宜居的生态旅游城市，游客数量大幅增加。据统计，2013年中卫市共接待中外游客285万人次，同比增长21.7%，全年实现旅游总收入22.4亿元，同比增长22%。

时讯

湖南邵阳赴上海招揽“湘商”

推进湘商产业园建设

本报讯 记者刘麟 吴凯报道：湖南省邵阳市近日在上海市举行湖南省邵阳市湘商产业园推介会，旨在吸引广大湘商回乡建设湘商产业园。来自长三角地区的150名湘商应邀参会。

推介会上，邵阳市市长龚文密全面介绍了邵阳投资的综合优势，强力推介了省政府关于加快推进邵阳湘商产业园区建设的10条优惠政策和市县出台的配套措施。在用地支持方面，湖南省政府优先支持邵阳市符合产业政策项目的用地需求；在资金扶持方面，湖南省财政对每个园区一次性给予1000万元补助；在社会资本进入方面，鼓励社会资本投资园区标准厂房建设，凡经验收合格的，同等享受财政贴息优惠政策；在规费减免和用工政策上，园区标准化厂房建设和入驻企业应缴的各类行政事业性收费及政府基金和其他行政事业单位服务性收费全免。

河南商水形成多层次扶贫格局

数百帮扶队员定点扶贫

本报讯 记者王伟、通讯员王清文报道：近年来，河南省商水县以纳入大别山片区区域发展与扶贫攻坚规划为契机，把扶贫开发放在农村工作的突出位置，不断加大资金投入，实施整村推进，取得良好成效。

该县目前已逐步形成多层次、多角度、多样化的扶贫格局。他们积极实施整村推进，深入推进定点扶贫，派出帮扶队员数百人，深入贫困村开展定点扶贫工作；稳步开展社会扶贫，为帮扶村引进项目资金，组织捐款捐物。该县还大力增强贫困村乡村发展动力，积极实施产业扶持，加快培育种粮大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体，帮助贫困农民加快脱贫致富步伐。

河北廊坊电网加强变电站建设

高峰时负荷严重受限问题得以缓解

本报讯 记者常理报道：今年冬季，廊坊电网新增杨芬港站、西柏(堤口)2座220千伏变电站，新增裕泉庄、马柳、安里屯、杜官屯4座110千伏变电站，高峰时负荷严重受限的“卡脖子”现象得以改善。

廊坊电力调度控制中心主任张兆广介绍，冬季大负荷期间，廊坊康仙、广安、淑阳、高楼220千伏变电站主变负载率将超过80%，110千伏站中琉璃庄、顾家屯站主变负载率超过90%，有12座110千伏变电站主变负载率超过80%。

为进一步缓解压力，廊坊供电公司还编制了220千伏层面电网运行保持正常运行方式、110千伏电网随着网架结构与负荷分配的变化作出部分调整等方案。



将于2015年4月运营的大连地铁项目目前水通、电通、车通以及通讯进入试运行准备阶段。图为工人们在大连会议中心地铁站加紧施工。 本报记者 苏大鹏摄

贵州省威宁自治县迤那镇转换脱贫观念——

从要低保到要技术

本报记者 吴秉泽 王新伟

初冬的乌蒙山脉腹地，烟雨朦胧，寒气逼人。贵州省西北角的威宁自治县迤那镇五星村利民生态中药材专业合作社的基地里，却是一片火热景象，村民正忙着抢收党参。

看着一根根肥嫩的党参蹦出地面，合作社理事长陈杰笑得合不拢嘴，“今年又是好年景。”去年，合作社带领村民种植党参4200多亩，实现产值2000余万元，1047户社员户均分红1万多元。“今年面积和去年差不多，社员收入也不会少。”陈杰告诉记者。

地处乌蒙山区的迤那镇，平均海拔2140米，山高坡陡、缺水少绿、地薄民贫，曾是贵州省扶贫攻坚最困难的“硬骨头”之一，直到2010年还是省级二类贫困村。当时，全镇14个行政村有13个为贫困村，贫困发生率高达21.5%。2011年，迤那镇被贵州省列为扶贫

开发“集团帮扶、整镇推进”的试点镇，揭开了该镇脱胎换骨的新篇章。

3年多来，迤那镇从“打基础、调结构，提素质、惠民生，控人口、保生态”入手，强力推进扶贫开发，取得了明显成效。2013年，该镇农民人均纯收入达到6663元，城镇居民人均可支配收入达20835元，比2010年分别净增3600元和14035元，贫困村数量减少近一半。

3年多来，贵州50多家省直部门倾情帮扶迤那，累计投入资金13.7亿元，实施了670多个项目，涉及基础设施、教育、卫生等领域，先后修建小水窖2300口，建成通村油路134.5公里，硬化道路331.6公里，群众生产生活条件大为改善。

在大力改善基础条件的同时，迤那镇以“合作社+农户”的方式，实施“七个两万”工程，重点发展中药材、

脱毒马铃薯、高产玉米等产业，建立专业合作社34个、党员创业致富基地8个，培养农村致富带头人500多名，经济作物的种植面积占到四成，有效拓展了群众致富门路。

饱受风沙之苦的迤那人，把生态保护作为开发建设的根本来抓，“封、造、管、抚、育”并举，立志走一条生态发展路。该镇3年多累计实施封山育林1万余亩，荒山造林2500亩，种植经济林2.5万亩，森林覆盖率上升至38.2%。

作为贵州省重点打造的30个省级示范小城镇之一，迤那的城镇建设也初具规模。在该镇芙蓉新村，一栋栋小洋楼整齐地排列在道路两旁，不少家庭的阳台上摆满了花盆。

家住69号小楼的马二花做梦也没想到，“这辈子还能住上楼房”。以前，马二花一家“蜗居”在40平方米的土墙房

里，如今两层小楼里电视、洗衣机、沙发一应俱全。

如今，在迤那镇的东南部，一座新城正拔地而起，虽正在建设中，但学校、医院、书店、商店一应俱全。“我们按照威宁中心城区的定位来推进城镇建设，到明年年底城镇容纳的人口将超过1.5万。”迤那镇镇长穆春林告诉记者。

尝到发展甜头的迤那人，脱贫致富的信心更高、劲头更足。穆春林告诉记者，“以前群众向政府要的是低保，如今要的却是技术、项目。”

面对新一轮精准扶贫的要求，迤那镇确立了规划、项目、资金、管理“四到村”和扶持、技术、干部、效益“四进户”的工作思路，重点推进产城、工农一体化发展，帮助群众发展致富产业，增强自身“造血”功能。根据规划，迤那镇将在2015年实现整镇脱贫目标。